
Jak na Inside LG Weekly? 
Nemáte čas se probírat horou informací, které se na nás valí z médií všeho druhu? Bojíte se, že kvůli pracovní 
vytíženosti vám něco důležitého uniklo? Nestíháte sledovat legislativní změny, dění v politice? A navíc jako vysoký 
úředník veřejné správy se v každodenním životě setkáváte se širokou skupinou lidí od politiků a úředníků přes 
podnikatele po zástupce kultury, umění, školství, sportu. Při komunikaci s nimi musíte být ve všech oblastech 
v obraze, mít alespoň základní přehled o novinkách, aktualitách. 

Kde na to všechno vzít čas? Jak vědět o všem a moci vést zasvěcené debaty se všemi? Tento problém za vás 
nevyřešíme, ale můžeme vám významně pomoci. Jak? 

Naším týdenním přehledem toho, co se stalo, co nás čeká a o čem se mluví.
Najdete zde upozornění na důležité semináře, konference, ale i na významnější kulturní akce. Kromě toho jsou 

vám k  dispozici v  přehledných kategoriích setříděné zprávy z  parlamentu, Evropské unie a  zprávy regionální. 
Ty poslední se týkají hlavně dotací, grantů a infrastruktury. 

Inspirací pro vaši vlastní práci mohou být informace týkající se toho, jak jednotlivé obce pečují o své památky 
(kde vzít peníze na opravu soch, kostelů, hradů, památkově chráněných domů) nebo co dělají pro své občany 
v oblasti volnočasových aktivit (sportovní haly, hřiště). 

A jak s přehledem pracovat? Máte více možností. Číst od začátku do konce, nebo vyhledávat podle kategorií či 
klíčových slov. 
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I. Diář 

3. 6.
středa

Praha, TOP Hotel Praha, Blažimská 1781/4, 149 00 Praha 4 – 
Chodov, Seminář ESPON pod názvem „Příležitosti územního rozvoje 
v podmínkách globální ekonomické recese“.

10. 6.
středa

Karlovy Vary, Sál v Krajské knihovně, seminář pro žadatele – 
začátečníky z ROP. 

26.–27. 6.
pátek–sobota

Praha, Štepánská 35, Francouzský institut, Kreativita a inovace 
v evropských mestech 20 let po pádu železné opony.

II. Parlament a vláda pro samosprávu
Senát schválil zkrácení funkčního období sněmovny.  •	 Senát ve čtvrtek 28. 5. schválil ústavní zákon o zkrá-

cení pátého volebního období Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Pro schválení zákona hlasovalo 56 senátorů 
ze 71 přítomných. Zdrželo se 7 senátorů a proti jich bylo 8, z  toho 5 z KDU-ČSL. Schválením zákona skončí 
volební období Poslanecké sněmovny zvolené v roce 2006, dnem voleb do Poslanecké sněmovny, které se budou 
konat do 15. 10. 2009. Datum předčasných voleb po podepsání zákona určí prezident republiky.

Vláda proti novele silničního zákona. •	 Vláda na  svém zasedání v  pondělí 25. 5. nepodpořila návrh novely 
silničního zákona poslanců Davida Šeicha, Evy Dundáčkové a Tomáše Úlehly (všichni ODS). Problém členové 
kabinetu neshledávají v paragrafu, který by umožnil na určitých úsecích dálnic zvýšit rychlost na 160 kilome-
trů v hodině, ale v jiných „závažně technických nedostatcích“. „Se zamítavým stanoviskem vlády nesouhlasíme. 
Trváme na  tom, že  naše verze novely zákona jako jediná řeší problematiku osoby blízké ústavním způsobem 
a odstraňuje zbytečné bodové sankce za bagatelní přestupky,“ říká poslanec Šeich.

III. Informace z krajských úřadů

Karlovarský kraj
Dohoda kraje a  Českého statistického úřadu. •	 Dohodu o  vzájemné spolupráci uzavřely Karlovarský kraj 

a Český statistický úřad. Obě strany se zavázaly k poskytování informací, které umožní zkvalitnění práce v analy-
tické činnosti týkající se programových, projektových a koncepčních materiálů Karlovarského kraje.

Karlovarský kraj má mapu tajemných míst. •	 Lidé na mapě tajemných míst najdou 85 míst opředených tajem-
stvím, především v  okolí Karlových Varů. Podle autorů mapy mají tyto oblasti jednoznačně pozitivní náboj. 
„Hledali jsme způsob, jak lidem umožnit najít tajemné místo, až jsme došli k těmto mapám s měřítkem 1:75.000,“ 
uvedl autor projektu Marcel Goetz. Jde o sedmou mapu ediční řady „Karlovarsko – západní Čechy“ vydanou 
v nákladu 3 tisíce kusů.
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Kraj Vysočina
Vesnicí Vysočiny je obec Hluboké. •	 Vesnicí roku 2009 Vysočiny se stala obec Hluboké v okrese Třebíč. Obec 

s certifikátem na vůbec nejmenší hřbitov v České republice, historií sahající do 14. století, s 85 popisnými čísly 
a 212 obyvateli leží zhruba 8 km od Náměště nad Oslavou. V minulosti obec získala oranžovou stuhu za spolu-
práci obce a zemědělského subjektu a také diplom za vzorné vedení obecní knihovny. V letošním roce se do kraj-
ského kola soutěže přihlásily tři desítky obcí.

Královéhradecký kraj
Finance na linky cyklobusů. •	 Zhruba 3,5 milionu korun letos Královéhradecký kraj poskytne na podporu 

oblíbených linek cyklobusů. Rozhodli o  tom ve čtvrtek 28. 5. krajští zastupitelé. Dotaci obdrží autobusové 
linky, které milovníkům cyklistiky nabízí přepravu i s koly v Orlických horách, Krkonoších, Kladském pomezí 
i  Českém ráji. „Královéhradecký kraj patří mezi nejnavštěvovanější regiony naší země a  cykloturisté tvoří 
velkou skupinu návštěvníků kraje. Tyto zvláštní autobusové linky by měly turistům s koly zkrátit cestu do při-
tažlivých míst našeho kraje, která stojí za to poznávat ze sedla kola,“ řekl královéhradecký hejtman Lubomír 
Franc (ČSSD).

Peníze na vodohospodářské projekty. •	 Nechanice budou mít novou kanalizaci, stejně tak Vitiněves či Dětenice. 
Libčany zase budou moci postavit vodovod. Tyto obce patří mezi zhruba čtyři desítky úspěšných uchazečů, kte-
rým letos Královéhradecký kraj rozdělí necelých 34 milionů korun na malé vodohospodářské projekty. Ve čtvrtek 
28. 5. o tom rozhodli krajští zastupitelé. O dalších přibližně 20 milionů se ještě v tomto roce budou moci další 
malé obce ucházet.

Liberecký kraj
Certifikáty pro regionální produkty Český ráj. •	 V parku na pódiu turnovského letního kina proběhlo v rámci 

programu turnovských Staročeských trhů v sobotu 30. 5. slavnostní předávání certifikátů čtyřem novým nosite-
lům značky Regionální produkt Český ráj. Oprávnění k využití ochranné známky převzali místní výrobci z rukou 
místostarosty Turnova Aleše Hozdeckého. Projekt značení tradičních produktů z kraje pod Troskami letos oslavil 
své druhé výročí.

Moravskoslezský kraj
Palas navštívil bilingvní školy. •	 Do tříd základní bilingvní školy Monty School zavítal v pondělí 25. 5. hejtman 

Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas (ČSSD). Škola je unikátní výukou látky zároveň v českém i anglickém 
jazyce a  integrovanou tématickou výukou. Díky úzkému spojení se  stejnojmennou mateřskou školkou a  jes-
lemi, se děti již v útlém věku naučí komunikovat i v cizím jazyce. Škola se věnuje podpoře handicapovaných dětí 
a zakládá si na individuálním přístupu pedagogů. Formou dotací a grantů ji finančně podporuje kromě jiných 
institucí také Moravskoslezský kraj.

Olomoucký kraj
Podepsány smlouvy o sociálních službách. •	 V minulých dnech byly slavnostně podepsány smlouvy o zajištění 

poskytování sociálních služeb. Smlouvy v rámci individuálního projektu Zajištění dostupnosti vybraných sociál-
ních služeb v Olomouckém kraji (Sociální integrace Olomouckého kraje) podepsala náměstkyně hejtmana Yvona 
Kubjátová. Partneři Olomouckého kraje, kteří uspěli ve veřejných zakázkách, budou na základě smluv poskytovat 
sociální služby financované z projektu od 1. 5. letošního roku do konce toho příštího. Projekt je spolufinancován 
Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Pardubický kraj
Dvaadvacet obcí se přihlásilo za Vesnici roku. •	 Do patnáctého ročníku soutěže Vesnice roku se v Pardubickém 

kraji přihlásilo 22 obcí. Tradičně nejvíce přihlášených vesnic je ze svitavského okresu.

Výsledky soutěže EU – EDEN. •	 V úterý 26. 5. byly na slavnostní ceremonii v hotelu Voroněž v Brně vyhlášeny 
výsledky soutěže Evropské Unie – EDEN. Evropské excelentní destinace představil ministr pro místní rozvoj 
Rostislav Vondruška. Orlické hory a Podorlicko podaly přihlášku a představily jeden z dobře fungujících pro-
duktů destinace – Aktivní turistiku na Orlicko-Třebovsku.
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Plzeňský kraj
Bambiriáda 2009. •	 Již po jedenácté se v letošním roce uskuteční Bambiriáda – prezentace činnosti občanských 

sdružení dětí a mládeže a  středisek volného času. Bambiriáda bude ve dnech 4.–7. 6. probíhat ve 14 městech 
ve všech krajích České republiky. Jedním z nich bude také Plzeň. Ročník 2009 je zaměřen na předsednictví ČR 
v Radě EU. Záštitu nad touto akcí převzala i hejtmanka Plzeňského kraje Milada Emmerová (ČSSD).

Ústecký kraj
Trendy ve speciálním vzdělávání v Ústeckém kraji. •	 Ve čtvrtek 28. 5. se v konferenčním sále Krajského úřadu 

Ústeckého kraje konala konference Současné trendy ve  speciálním vzdělávání v  Ústeckém kraji. Program byl 
věnován zhodnocení a rozvoji speciálního vzdělávání v Ústeckém kraji v podmínkách průběžných legislativních 
změn a demografického vývoje. Konference se zúčastnili ředitelé škol poskytujících vzdělávání žákům se speci-
álními vzdělávacími potřebami, pracovníci odborů školství obcí s rozšířenou působností, zástupci ministerstva 
školství a České školní inspekce.

Diskuse nad eGovernmentem. •	 Ředitel Krajského úřadu Ústeckého kraje Milan Zemaník se v úterý 26. 5. sešel 
s tajemníky obcí s rozšířenou působností Ústeckého kraje, aby projednali otázky v oblasti rozvoje eGovernmentu 
neboli elektronické komunikace. Podstatou setkání bylo vysvětlení problematiky spojené s používáním nového 
systému. Všechny kraje, vyjma Středočeského, se  dohodly, že  podepíší memorandum o  plnohodnotném fun-
gování tohoto systému 2. 6. Pro tyto kraje je připraven zvláštní dotační režim na  rozvoj a  zajištění fungování 
eGovernmentu.

Zlínský kraj
Soutěž o  návrh na  kulturní a  vzdělávací centrum. •	 Zlínský kraj vyhlásil architektonickou soutěž o  návrh 

na Krajské kulturní a vzdělávací centrum ve Zlíně, umístěné v budovách 14 a 15 v areálu bývalé továrny firmy 
Baťa. Centrum zahrnuje Krajskou knihovnu Františka Bartoše, Krajskou galerii výtvarného umění a Muzeum 
jihovýchodní Moravy ve  Zlíně. Cílem soutěže je najít vhodné architektonické řešení rekonverze dvou indu-
striálních objektů od  architekta Jiřího Voženílka z  let 1946–1949. Podrobnější informace na  webu kraje:  
www.kr-zlinsky.cz/docDetail.aspx?docid=107744&doctype=I02&&cpi=1
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Kdy? 16.–18. června 2009 Kde? Brusel

Labyrintem evropských institucí
Školicí cesta pro představitele a pracovníky územních samospráv do Bruselu

Brusel je mekkou lobbyingu a obrana 
vlastních legitimních zájmů je normální 
součástí evropského rozhodování. Ten, 
kdo se nevěnuje komunikaci s Bruselem 
nebo neví „kde, kdy, jak a s kým“, musí 
strpět regulaci, do níž své zájmy promítli 
jiní. Regiony, města a obce nejsou žád-
nou výjimkou. Víte, jak na to?

Již jsme si poměrně zvykli na to, že EU 
je bohatým zdrojem fi nančních pro-
středků. Jedná se však o komplikovaný 
systém a jen málo českých regionů, měst 
a obcí však využívá těchto peněz v plné 
míře. Vy to umíte?

Zveme Vás na třídenní školicí stáž, 
kterou jsme přizpůsobili potřebám před-
stavitelů a pracovníků krajských a míst-
ních samospráv a která Vás provede slo-
žitým bruselským labyrintem a ukáže, jak 
se tyto otázky řeší v praxi.

Program: Návštěva Evropského parla-
mentu, Evropské komise, Výboru regio-
nů (včetně účasti na plenárním zasedání 
jeho zástupců) a regionálních zastoupení, 
zahrnující tematické přednášky a diskuse 
s jejich představiteli (včetně účasti na ple-
nárním zasedání CoR). Součástí programu 
jsou také neformální setkání s lobbyisty.

Účastnický poplatek je 29 500 Kč bez DPH (cena zahrnuje leteckou přepravu Praha – Brusel a zpět, transfer letiště – hotel 
a hotel – letiště, ubytování na 2 noci se snídaní, cestovní pojištění, oběd či večeři (2. den akce), slavnostní zakončovací drink 
a lehké občerstvení v průběhu stáží, organizační zajištění akce a písemné materiály). Počet míst omezen. 
Rezervaci si můžete zajistit vyplněním závazné přihlášky, kterou naleznete na www.westminster.be, a jejím 
zasláním na info@westminster.be nebo na fax 251 001 512. Další informace Vám poskytneme na tel. čísle 234 777 777 
a 602 745 102 nebo na e-mailu info@westminster.be.

http://www.kr-zlinsky.cz/docDetail.aspx?docid=107744&doctype=I02&&cpi=1
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Stavbou roku otrokovický domov důchodců. •	 Slavnostní udělení cen v soutěži Stavba roku 2008 Zlínského 
kraje se uskutečnilo v Kulturním domě v Uherském Hradišti za účasti hejtmana Zlínského kraje Stanislava Mišáka 
(ČSSD), který zde předal Cenu hejtmana. Tu letos získala stavba Domova důchodců v Otrokovicích.

IV. Bruselský kaleidoskop
EU chce hradit celé projekty.•	  Kvůli krizi chce Evropská komise načas zmírnit podmínky pro čerpání pro-

středků z  unijních fondů. Příští středu navrhne, aby byla zrušena podmínka, že  země musí na  dané projekty 
placené z EU dávat i určitou část peněz ze svého. Návrh komise se bude týkat projektů financovaných z Fondu 
soudržnosti, Evropského sociálního fondu a Evropského fondu pro regionální rozvoj. Na ně unie pro roky 2007 
až 2013 vyčlenila celkem 347 miliard eur.

Evropská komise navrhla zásadní změnu v regulaci finančních trhů v Evropské unii•	 . Plán, který má zabrá-
nit opakování finanční krize, počítá především s přísnější regulací bank. Ty by se měly do budoucna vyvarovat 
obrovských investic do rizikových produktů. Podle návrhu mají vzniknout dva celoevropské orgány, které by 
měly vylepšit regulaci a  monitoring finančních trhů v  unii. Nejdůležitější je ESRC (European Systemic Risk 
Council), který mají tvořit centrální bankéři z  jednotlivých členských států a národní regulátoři. Jejich úloha 
bude především monitorovací a mají unii varovat před případnými riziky na finančním trhu.

Kvalifikovaní pracovníci z třetích zemí do EU.•	  Členské státy EU schválily zavedení takzvaných modrých karet, 
které by měly pomoci přivézt do států Unie vysoce kvalifikované pracovníky ze třetích zemí. Cílem programu, 
který by měl vejít v platnost od roku 2011, je zjednodušit získávání pracovních povolení pro určité skupiny lidí 
a pro jejich rodiny.

Za evropské peníze si lidé zvýší kvalifikaci. •	 Královéhradecký kraj získal z fondů Evropské unie více než 170 mili-
onů korun. Kraj tyto finance rozdělí v příštích šesti letech mezi školy, vzdělávací a poradenská střediska.

Informace o EU na presseurop.eu•	 . Evropská komise společně s několika soukromými firmami spustila nový mul-
timediální server s názvem presseurop.eu. Na něm budou k dispozici články o Evropské unii z evropského i světového 
tisku z 250 nejrůznějších evropských i světových periodik. Dostupné jsou zatím v deseti jazycích včetně češtiny.

V. Akce
Odborné

3. 6. 
středa

Praha, TOP Hotel Praha, Blažimská 1781/4, 149 00 Praha 4 – Chodov, Seminář ESPON pod názvem 
„Příležitosti územního rozvoje v podmínkách globální ekonomické recese“. Seminář je přístupný 
pro odbornou veřejnost , politiky a vědecké pracovníky. Jednacím jazykem Semináře je angličtina 
se simultánním tlumočením do češtiny. Témata: územní rozvoj ve světle globálních ekonomických 
změn, prezentace a sdílení zkušenosti s vytvářením strategií územního rozvoje, hodnocení územ-
ních účinků politik EU při podpoře územních cílů týkajících se územní soudržnosti. Více informací 
zde: www.espon.eu.

10. 6. 
středa

Karlovy Vary, Sál v Krajské knihovně, Seminář pro žadatele, kteří dosud nežádali o dotace 
v rámci ROP Severozápad a nemají žádné zkušenosti s čerpáním dotací. Od 9 do 12 hodin. 

27.–28. 6. 
pátek–sobota

Praha, Štepánská 35, Francouzský institut, Kreativita a inovace v evropských městech 20 let 
po pádu železné opony.

Kulturní a společenské

18.–21. 6. 
čtvrtek–neděle

Praha, hudební kluby v centru a ostrovy na Vltavě, United Islands of Prague 2009, hudební oslava 
zakončení předsednictví České republiky v Radě Evropské unie. Na festivalu vystoupí přes sto 
hudebních souborů z více než patnácti zemí Evropské unie i mimoevropských států. Program zde: 
www.unitedislands.cz.
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21.–30. 6. 
2009

Hradec Králové, 15. ročník Divadla evropských regionů, mezinárodní festival. Pořádá Klicperovo 
divadlo, Dlouhá 99, 500 01 Hradec Králové, Program zde: www.klicperovodivadlo.cz/festivaly.htm

do 23. 8.
2009

Kladno, Sládečkovo vlastivědné muzeum, Huťská ulice, výstava Ach, ty ženy,  
o radostech a strastech našich babiček, vernisáž výstavy bude 21. 4. v 17 hodin.

do 1. 11.
2009

Horn, Raabs (Rakousko) a Telč na Vysočině, Dolnorakouská výstava. Výstava Rakousko – Česko, 
rozděleni-odloučeni-spojeni, která bude až do 1. 11. instalována v Hornu, Raabsu a na Vysočině 
v Telči, ukazuje podobnosti i rozdíly obou sousedních zemí v zrcadle proměnlivých dějin. 

VI. Ze života regionů

Dotace, služby a infrastruktura
Kněževes (Rakovnicko) chce ještě v letošním roce začít s opravami místní •	 základní školy. Podmínkou je ale 

získání dotace. Rozpočet na stavební práce činí 379 tisíc korun a pokud městys dotaci nezíská, bude opravy rea-
lizovat postupně. Škola potřebuje nová okna a stavební úpravy na chodbě; na školní zahradě by měly přibýt nové 
herní prvky. Opravy by se mohla dočkat i mateřská škola.

Liberecká Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická získala od •	 nadace ČEZ 480 tisíc korun na rea-
lizaci vlastního projektu. Škola peníze využije jednak na financování panelu, který simuluje radiofrekvenční sys-
tém pro řízení budov, a dále se studenti budou moci naučit např. provozovat robota. Jedná se již o čtvrtou finanční 
podporu, kterou škola od nadace získala – za několik posledních let dostala přibližně 1,8 milionu korun, které 
investovala do technického vybavení pro výuku. Společnost ČEZ letos rozdělila mezi 12 severočeských organizací 
více než 4 miliony korun.

Svazek obcí Netolicko získal dotaci z •	 Programu obnovy venkova na nákup mobiliáře a poradenskou čin-
nost pro obce. V  rámci projektu budou pořízeny nové lavičky, odpadkové koše a  informační tabule. Celkové 
náklady jsou 438 tisíc korun. 95 tisíc činí dotace, 135 tisíc zaplatí přímo Netolice.

Chlum u Třeboně bude na žádost nájemníků •	 prodávat byty, které jsou v majetku městyse. Nabídky na odkou-
pení celkem třiceti bytů začne radnice rozesílat v červnu. Byty budou prodávány jednotlivě a každý nový majitel 
tak dostane vlastnický podíl na celém domě. Rada městyse navrhla cenu ve výši 40 procent prodejní ceny určené 
znaleckým posudkem. Byt 2+1 by tak mohl stát přibližně 140 tisíc korun.

Vlachovo Březí (Prachaticko) se chce pustit do •	 revitalizace sídliště. Revitalizace bude rozdělena do tří etap 
a celkem vyjde na cca 20 milionů korun. Na první etapu, ve které se jedná především o obnovu komunikací, 
rozšíření parkovišť a  regeneraci náměstí, již město získalo stavební povolení a vypracovalo žádost o dotace. 
O finanční pomoc z ROP bude žádat již potřetí. Pokud bude nynější žádost úspěšná, revitalizace začne na jaře 
příštího roku.

Radnice městské části Prahy 11 připravuje studii, která by dala novou podobu zanedbané •	 nákupní zóně 
na Hájích. Tímto problémem se radnice nezabývá poprvé. Problémem je, že zónu a objekty kolem vlastní několik 
majitelů a vyjednávání je složité. Město zde prozatím nainstalovalo odpadkové koše, zakoupilo speciální čistící 
přístroj a zajistilo pravidelný dohled městské policie. Radní již také odsouhlasili nákup eskalátorů.

Luby na Klatovsku připravují •	 protipovodňová opatření, která by obec ochránila před dvacetiletou vodou. 
Pozemkový úřad navrhl 3 možnosti řešení. Velký odvodňovací příkop ani suché poldry nebyly vhodné, a proto 
projekční firma přišla s návrhem protierozní ochrany – úpravy terénu zatravňovacími průlehy a mezemi. Dlouhý 
svah se rozdělí na několik kratších, což zachytí povrchový odtok a umožní odvést vodu z pozemku.

Poděbrady čekají na dotaci na vybudování •	 protipovodňových opatření v Polabci, Kluku a Velkém Zboží. 
Stavba protipovodňových hrází, mobilních stěn a  betonových zídek bude stát více než 100 milionů korun 
a město zažádalo o dotaci od ministerstva zemědělství. Objevují se ovšem názory, že územní řízení je nezá-
konné, jelikož neproběhlo posouzení vlivů na životní prostředí (EIA). Město prý o posudek zažádá před vydá-
ním stavebního povolení.
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http://prazsky.denik.cz/zpravy_region/zanedbana-nakupni-zona-na-hajich-se-20090526.html
http://prazsky.denik.cz/zpravy_region/zanedbana-nakupni-zona-na-hajich-se-20090526.html
http://klatovsky.denik.cz/zpravy_region/planuji-upravy-proti-zaplavam20090525.html
http://nymbursky.denik.cz/zpravy_region/protipovodne_podebrady20090528.html
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Lounská radnice plánuje úpravy, které by vyřešily problém chybějících •	 parkovacích míst. Město provedlo 
některé úpravy již loni – z několika ulic udělalo jednosměrky, čímž získalo 660 parkovacích míst a zlegalizovalo 
dalších 640 míst, kde parkování původně nebylo povoleno. To ale stále ještě nestačí. Dalším způsobem, jak chce 
radnice vytvořit parkovací místa, je zdokonalení vodorovného dopravního značení a  stavební úpravy. Tím by 
se vytvořilo dalších 700 míst. Na úpravy má radnice v letošním rozpočtu 7,5 milionu korun.

Kněževes na  Rakovnicku připravuje výstavbu veřejné •	 kanalizace a  čističky odpadních vod. V  současné 
době se připravuje projektová dokumentace. Kanalizace bude stát 70 milionů korun a Kněževes proto bude žádat 
o státní dotaci, která může pokrýt maximálně 60 procent celkových nákladů.

Obec Domanín na Jindřichohradecku zadala vypracování projektové dokumentace na •	 čistírnu odpadních 
vod. Vypracování zaplatí ze své pokladny, jelikož se jí nepodařilo získat dotaci. Obec chce ale zažádat o dotaci 
na samotnou stavbu. Jestli bude stačit rekonstrukce současné čističky, nebo jestli bude potřeba stavba nové, ukáže 
až příprava projektu. Zastupitelé předpokládají, že náklady se budou pohybovat okolo 9 až 10 milionů korun.

Lipník nad Bečvou modernizoval •	 v rámci projektu zlepšení kvality vod v oblasti čistírnu odpadních vod. 
Stavba byla spolufinancována z Fondu soudržnosti Evropské unie. Celkové náklady dosáhly více než 16 milionu 
eur. Projekt bude ukončen s předstihem, již v červnu letošního roku.

Přerov – na podzim bude zahájena •	 stavba Tyršova mostu. Celkové rozpočtové náklady byly vypočteny na 80 mili-
onů bez daně. Převážná část financí se uhradí z prodeje akcií kabelové televize, a to asi 50 milionů korun.

V Buku na Prachaticku začne další část oprav místního •	 kulturního domu. Během následující fáze rekon-
strukce budova dostane obklady stropu a podlahy v sále a na podzim by měla být položena nová dlažba. Celkové 
náklady se řádově budou pohybovat ve sto tisících korunách.

Volný čas
V  Rožmitále pod Třemšínem (Příbramsko) probíhá výstavba •	 Podbrdského muzea. Náklady budou činit 

zhruba 72 milionů korun, přičemž 60 milionů činí dotace z Evropské unie, 5,3 milionu je příspěvek Regionální 
rady a město do stavby investuje dalších 5 až 6 milionů korun. Část muzea bude věnována Jakubu Janu Rybovi 
a prostor dostanou i různé spolky a sdružení. Nebudou chybět ani archeologické nálezy a vykopávky.

Naučná stezka •	 Borkovická Blata na Táborsku prošla revitalizací. Jihočeský kraj do opravy investoval 920 tisíc 
korun a udělal ze stezky unikát. O údržbu stezky se starají studenti SOŠ pro ochranu a tvorbu životního prostředí 
ve Veselí nad Lužnicí.

Blížejov (Domažlicko) oplotí nedávno dokončené •	 dětské hřiště u základní školy. Původně mělo zůstat volně 
přístupné dětem (bez zamykání), ovšem okamžitě po dokončení se stalo terčem útoku vandalů. Obec proto postaví 
oplocení za 400 tisíc korun a hřiště bude zamykat. Zároveň by ho měly hlídat dvě kamery.

Nové •	 hřiště u volnočasového centra Komín v Šumperku bylo otevřeno 28. 5. Sportoviště je určené především 
dětem. Stálo šest a půl milionu korun, velkou část ovšem pokryla dotace z Regionálního operačního programu.

•	 Turisty při návštěvě sloupského údolí na Lukách (Blanensko) čekají novinky. Tradiční vycházku k Vlčí skále 
mohou absolvovat i na kole. Projekt nové cesty a vodní nádrže vzešel z plánu pozemkových úprav v katastrálním 
území Sloup. Cesta i rybník budou stát přibližně třináct milionů korun. K jeho dokončení přispěly dotace z pro-
gramu Rozvoje venkova.

Rekonstrukce památek
Tábor zrekonstruoval děkanský •	 kostel Proměnění Páně na hoře Tábor a zpřístupnil veřejnosti i část půd-

ních prostor. Během tří let prošel kostel rekonstrukcí podkrovních prostor a střechy za 15 milionů korun. Radnice 
uvolnila ze svých prostředků 3,5 milionu korun, zbytek pokryla farnost a dotace z Evropských fondů v hodnotě 
236 368 eur. Zároveň byla vydána informační brožura o historii i současné podobě kostela.

Lčovice na Prachaticku opraví •	 kapličku sv. Jana Nepomuckého. Obec má na rekonstrukci přislíbenou dotaci. 
Kaplička dostane novou omítku a nátěr mříží. Projekt zahrnuje i opravu Božích muk, která podstoupí celkovou 
rekonstrukci včetně opravy ozdobných říms. Získaná dotace činí 69 tisíc korun, celkové náklady jsou odhadnuty 
na 116 tisíc korun. Opravy by měly být dokončeny ještě letos na podzim.
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http://zatecky.denik.cz/zpravy_region/louny_den_denik_parkovani_20090524.html
http://rakovnicky.denik.cz/zpravy_region/dostane-knezeves-dotaci-na-verejnou-kanalizaci.html
http://jindrichohradecky.denik.cz/zpravy_region/projekt-na-cistirnu-je-v-pripravach-20090528.html
http://jindrichohradecky.denik.cz/zpravy_region/projekt-na-cistirnu-je-v-pripravach-20090528.html
http://prerovsky.denik.cz/zpravy_region/v-lipniku-maji-novou-cistirnu-odpadnich-vod.html
http://prerovsky.denik.cz/zpravy_region/tyrsuv-most-stavba-zacne-nejdrive-na-podzim.html
http://prachaticky.denik.cz/zpravy_region/kulturni-dum-bude-znovu-jako-novy20090528.html
http://pribramsky.denik.cz/zpravy_region/podbrdy20090522.html
http://taborsky.denik.cz/zpravy_region/naucnou-stezku-lemuje-nove-sedesat-informacnich-ta.html
http://domazlicky.denik.cz/zpravy_region/hriste-budou-strezit-kamery20090528.html
http://sumpersky.denik.cz/zpravy_region/podivejte-se-u-kominu-je-pro-deti-pripraveno-hrist.html
http://blanensky.denik.cz/zpravy_region/ve-sloupu-na-lukach-stoji-novy-rybnik-i-cesta.html
http://taborsky.denik.cz/zpravy_region/taborsky-dekansky-kostel-poprve-v-historii20090526.html
http://prachaticky.denik.cz/zpravy_region/kaplicka-se-docka-rekonstrukce20090529.html
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Třeboň má zrekonstruovanou historickou •	 Jordánovu kašnu na Masarykově náměstí. Kašna netěsnila a ztrá-
cela se z ní voda. Při rekonstrukci byly také odstraněny fleky po předchozích opravách, bylo vyměněno zařízení 
pro napouštění a cirkulaci vody a byl doplněn kamenný jehlan s korouhví a praporcem. Celkové náklady vyšly 
na 750 tisíc korun a město zažádalo o krajské dotace. Ve městě začala i rekonstrukce radniční věže, Svinenské 
brány a plotu u Lipovky.

Slaný na Kladensku se snaží sehnat 80 milionů korun na •	 rekonstrukci barokní sýpky. Nové vedení regio-
nální rady totiž nezařadilo do jarních výzev program týkající se rozvoje měst a obcí, a město tak nemá kde zažádat 
o dotaci. Možností, jak získat peníze, představují ještě nadregionální programy. Pokud město 80 milionů korun 
sežene, přízemí budovy bude soužit jako skanzen a v podkroví sýpky by měla vzniknout výstavní síň s galerií 
V. V. Štecha.

Jičín – městská rada •	 zachrání zvonici na Zebíně a přispěje k dokončení opravy kostela Marie de Salle. Město 
podpoří tyto práce 30 tisíci korunami, které umožní získat dotace 450 000 korun z Programu podpory obnovy 
kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností.

V Hronově prochází proměnou centrum města•	 . Zásahu se  dočká i  Mariánský sloup stojící na  náměstí 
Čs. armády. Náklady na celkovou rekonstrukci sloupu jsou vyčísleny na více než 1,8 milionů korun. Část prací 
je hrazena z dotace na projekt Revitalizace centra města Hronova. Opravu části sloupu nad terénem hradí plně 
město Hronov. Na tyto práce žádali o grant z rozpočtu Královéhradeckého kraje na částku půl milionu korun, 
bohužel nebyla schválena. Další žádost o grant ve výši 1,5 milionu je podána na Ministerstvo kultury ČR.

Komunikace
Do soutěže •	 Vesnice roku se nejvíce obcí z celé republiky přihlásilo v Královéhradeckém kraji. O tento titul 

bude v regionu usilovat rekordních pět desítek obcí.

Městský úřad v Krnově bude v červnu formou dotazníků zjišťovat•	 , jak jsou občané spokojení s jeho prostře-
dím a chováním úředníků. Výsledky zveřejní radnice v červenci.

Kostelec nad Černými•	  lesy má historicky první městskou vlajku. Podoba vlajky vychází z barev a motivů měst-
ského znaku – je modro zlatá a nechybí na ní divý muž. Jejím tvůrcem je historik Vladimír J. Mrvík. Občanům 
Kostelce byla vlajka poprvé představena 30. 5. 2009 při zahájení Černokosteleckých keramických trhů.

Ekologie
Vlašim na Benešovsku se chystá zavést •	 shromažďování bioodpadu. Na základě projektu o shromažďování, 

svozu a přepravě bioodpadů nakoupilo město nádoby a příslušnou techniku za 6 milionů korun. Svoz biood-
padu bude probíhat zatím jen ve dvou lokalitách, kde bude každému číslu popisnému přidělena speciální nádoba 
na biologicky rozložitelný odpad. Po skončení zkušebního provozu zůstane nádoba natrvalo jen těm, kteří budou 
mít o třídění zájem.

Zřízení •	 košů na psí exkrementy se dožadují majitelé psů ve Vrchlabí. Pejskaři proto sepsali petici, se kterou 
se chtějí obrátit na zdejší radnici. Doposud nasbírali okolo pětistovky podpisů.

V Ostravě ubývá •	 černých skládek. Po několika letech se tak zastavil nárůst počtu černých skládek. Děje se tak 
i díky osvětě a kampaním. Stále více obyvatel města už ví, že mohou odpady vozit do sběrných dvorů.

Brno se připojilo k iniciativě evropských měst a zavázalo se •	 snížit emise oxidu uhličitého o pětinu do roku 
2020. Vedení města vidí nyní největší potenciál snižování emisí v  zateplování budov, energetických úsporách 
ve stavebnictví i ve využívání obnovitelných zdrojů energie.
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http://kladensky.denik.cz/zpravy_region/sypka20090528.html
http://jicinsky.denik.cz/zpravy_region/zachrani-zvonici-na-zebine20090523.html
http://nachodsky.denik.cz/zpravy_region/mariansky-sloup-ktery-zdobi-namesti-20090525.html
http://rychnovsky.denik.cz/zpravy_region/dotace-laka-obce-do-souteze-vesnice-roku20090523.html
http://bruntalsky.denik.cz/zpravy_region/meststi-urednici-jste-spokojeni-s-nasimi-sluzbami.html
http://benesovsky.denik.cz/zpravy_region/ve-vlasimi-roztridi-bioodpad20090526.html
http://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/pejskari-usiluji-o-zrizeni-kosu20090527.html
http://moravskoslezsky.denik.cz/zpravy_region/20090527__skladky_cerne_ostrava.html
http://brnensky.denik.cz/zpravy_region/brno-chce-snizit-emise-o-petinu20090526.html
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Vyhlášky, nařízení a opatření 
29. 5. 2009 vstoupila v Karlových Varech v platnost vyhláška omezující provoz •	 výherních automatů ve městě. 

Počet automatů by se měl snížit ze 105 na 39. Povolení k provozu automatů jsou vydávána vždy na rok. Ta, která 
jsou nyní v platnosti, doběhnou svou roční lhůtu a dojde k postupnému ukončení provozu, jelikož některým 
nebude povolení prodlouženo. Na radnici již chodí žádosti o výjimky.

Vyhlášku, která omezí počet výherních •	 hracích přístrojů ve  Vsetíně, zastupitelé v  úterý 26. května podle 
očekávání schválili. Jejich provozování je zakázáno ve stometrovém okruhu od škol, školských zařízení, zařízení 
sociální a zdravotní péče a budov státních orgánů a církví.

Ve Slaném na Kladensku by měla začít od 1. ledna příštího roku platit obecně závazná vyhláška, zahrnu-•	
jící povinnost očipovat všechny psy žijící na území města. Kdo psa nenechá označit čipem, bude čelit postihu 
v podobě pokuty nebo správního řízení. Ačkoli město tvrdí, že očkování může být výhodou, mnoha obyvatelům 
se vyhláška nelíbí. A to i přes to, že ten, kdo nechá svého psa očipovat co nejdříve, dostane výraznou slevu. Cena 
čipu se pohybuje okolo 170 korun a aplikace stojí 100 korun.

Městys Choltice (Pardubicko) novou vyhláškou •	 zakázal používání hlučných zařízení v neděli odpoledne. 
K tomuto kroku přistoupila s cílem, aby druhý víkendový den sloužil odpočinku a lidé nebyli obtěžováni nepří-
jemným hlukem.

V Českém Těšíně budou muset dlouhodobě •	 nezaměstnaní, kteří budou chtít pobírat od začátku července 
i  nadále dávky v  hmotné nouzi, odpracovat měsíčně alespoň 20 hodin ve  prospěch své obce. Chceme využít 
novelu zákona, která umožňuje obci využít osoby dlouhodobě nezaměstnané k výkonu veřejné služby pro užitek 
obce,“ řekl starosta Vít Slováček.

VII. Víte, že...
1. 6.

pondělí
je Mezinárodním dnem dětí?

4. 6.
čtvrtek

je Mezinárodním dnem nevinných dětských obětí agrese?

5. 6.
pátek

je Světovým dnem životního prostředí a Dnem rozvoje a vzdělávání dospělých.

2009
rok

je Mezinárodním rokem goril, Mezinárodním rokem usmíření, Mezinárodním rokem přírodních vláken 
a Mezinárodním rokem astronomie? 
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